
लेखी तोंडी एकुण 

प्र I खालील प्रत्येक विधानाला चार पयाायी उत्तरे विलेली आहेत. त्यातील योग्य उत्तर वलहा.

1)            या अपूणाांकाचे विश्र अपूणाांक ........................हे होय. (1  x 6 = 6) 

   a)           b)             c)               d) 

2)             =            ररकाम्या चौकोनात अचूक सखं्या भरा.

   a)      3                   b)   6                     c) 9                      d)     2  

3) सहा िशांश आठ याला िशांश रुपात असे वलवहतात.

   a)  6.8                    b)   60.8                c) 6.08                d)     600.8 

4) 12 या सखं्येला गणती खुणा असे करतात.

 a)  IIII IIII IIIII          b)   IIIIIIIIIIII         c) IIII IIII II          d) IIIIII IIIIIIII  

5) सिविभूज विकोणाला वकती सिवितीय रेषा काढता येतात.

 a)         3                  b)  2                       c)  1                     d)   4   

6) y च्या 5 पटीत 3 विळविले' या विधानािरून बैवजक राशी वलहा.

   a)  y +5 + 3          b)  5 y - 3              c) 5 y  x 3            d) 5 y + 3    

प्र.II खालील उिाहरणे सोडिा. (1  x 6 = 6 )

7) 9 से.मी. बाज ूअसणाऱ्या समभजू त्रिकोणाची परित्रमती काढा.

8) चौिसाच ेके्षिफळ काढण्याच ेसिू त्रिहा.

9) 20 = 5y या समीकिणातीि चि पद त्रिहा.

10) 98 िा 63 यािा गणुोतिात त्रिहा.

11) 4, 6, 8 , 10 ही पद ेप्रमाणात आहते त्रकिं वा नाहीत ते सािंगा.

12) वतुुळात त्रकती समत्रमतीय िेषा काढता येतात.

प्र.III खालील उिाहरणे सोडिा. (2  x 10  = 20 )

13)                             बेिीज किा.

14)                             वजाबाकी किा.

15) 15 + 0.632 + 13.8   बेरीज करा.
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16 िाणीकडे रु. 18.50 आहते. त्रतने एक आईसत्रिम रु.11.75 िा त्रवकत घतेिी. ति त्रतच्याकडे आता त्रकती 

िक्कम त्रिल्िक आह े?

17) 2 मी. आत्रण 70 मी.बाज ूअसिेल्या आयताच ेके्षिफळ काढा.

18) 5m = 60  ति m या चिपदाची त्रकिं मत काढा.

19) 7 मी. कापडाची त्रकिं मत रु.1470 आह ेति 5 मी. कापडाची त्रकिं मत त्रकती होईि?

20) एकही समत्रमतीय िेषा नसिेिे A ते Z पयंतची अक्षिे त्रिहा.

21) 3 से.मी.त्रिज्येच ेवतुुळ िचा व त्रिज्या दिुवा.

22) 4 से. मी. िेषाखिंड काढून त्याचा ििंब दभुाजक काढा.

प्र. IV खालील उिाहरणे सोडिा. (4   x 2  = 8)  

23) पाच खड्ेयातीि प्राण्यािंची सिंख्या खािीि प्रमाणे आह.े 

खडेे A  =  80                    खडेे  B  =  120            खडेे  C  = 90 

खडेे D  =  40                    खडेे  E  =  60

प्रमाण :  1 त्रचि = 10 प्राणी घवेनू त्रचिािेख काढा.

24) मोजपट्टी व कैवािाचा वापि करून 120° चा कोन िचा. व त्या कोनािा दभुागा.


